

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## “猎人”成了宣传员

见习记者 李琪桉 通讯员 刘鹏程 李俊卫

本报讯 日前,缙云县农业农村局拟对张某等人非法狩猎的行为作出行政处罚。

张某是一名蔬菜水果买卖从业者。2021年7月的一天夜里,张某等3人相约去山上抓石蛙,共抓到36只石蛙,后被民警当场抓获,并以涉嫌非法猎捕、收购、出售陆生野生动物罪刑事立案,移送缙云县检察院审查起诉。经鉴定,案涉蛙类为棘胸蛙,属省重点保护陆生野生动物。

检察官办案时了解到,当地很多人因为法律意识淡薄,认为抓麻雀、蛇、癞蛤蟆没什么要紧。为达到“办理一案、教育一片、保护一方”的效果,承办检察官建议张某发挥在菜场经营蔬菜水果的优势,对消费者、菜场从业人员开展野生动物保护法治宣传。

宣讲过程中,张某拿着检察院专门制作的野生动物保护宣传单,用自己的亲身经历警示群众不要非法狩猎,共发放宣传资料200余份。

考虑到张某主观恶性较小,无违法违纪前科,案发后主动投案并如实供述犯罪事实,积极开展法治宣传,且自愿认罪认罚,根据相关法律规定和刑事司法政策,检察院拟对张某等人作不起诉处理。

2021年11月18日,缙云县检察院召开不起诉案件公开听证,邀请学校、村民、企业家、各单位代表等多人参加,听取各方意见,宣传该类案件的严重后果。听取案情介绍后,听证员一致同意对张某等人作不起诉处理。

2021年11月25日,经检委会讨论,缙云县检察院对张某等人作出不起诉决定。12月14日,该院向县农业农村局制发检察建议书,建议对张某等人非法狩猎一事作出行政处罚。

## 力争“诉讼”不出村

通讯员 徐谦

本报讯 2021年以来,海宁市马桥街道利众村践行新时代“枫桥经验”,坚持把“信访诉讼纠纷解决机制”挺在前头,成功化解较大矛盾纠纷9件,解决村民主动反映、“微嘉园”报事等各类矛盾诉求20余件。

针对利众村大规模整组搬迁引发的房屋宅基地产权利益分配矛盾,该村由书记领导统筹各方,村干部、各微网格长、小组长齐上阵,积极开展前期排摸走访,在充分掌握纠纷动向的基础上共商预案,防范矛盾激化。

白天腾房时间有限,村干部就“点夜灯”,利用晚上时间,联动资源力量,通过主动邀请当事人、网格长、社区民警、街道矛调中心、司法所和驻村律师法官等,开展问诊式接待,详述政策标准,提出解决方案。

利众村还积极组织村干部、微网格长、小组长等开展调解技能培训、法律宣讲,并不断提高上述人员的专业水平和调处能力。调解员以耐心、细心、恒心、公心对待当事人,抓症结、厘责任,不偏不倚、保持原则,高频多次调解疑难杂症,力求让当事双方满意。

接下来,利众村将进一步打造公正高效、多元解纷、便民利民的村级化访化诉机制,做到让矛盾纠纷不出村,助力“五无”村创建。



## 走访惠企业

近日,温岭市法院大溪法庭庭长江伟走访辖区企业,提供法律上门服务。  
通讯员 金宇婷



## 司法更便民

日前,台州市路桥区法院法官通过钉钉,发起远程视屏会议,在线为庭务主任、村社干部、网格员、调解员等开展业务培训,详细讲解“共享法庭”的功能和使用方法,将司法服务送到群众家门口。

通讯员 马静 陈敏



## 重走来时路

近日,嘉兴市南湖区检察院开展了“重走一大路,奋进新征程”主题党日活动,党员干警沿着当年中共一大代表赴南湖续会、完成建党伟业的足迹,重温中国共产党波澜壮阔的光辉历程。活动旨在感召全体党员干警立足新的历史起点,赓续红色基因,在新的一年里真抓实干勇担当、砥砺奋进开新局,为高质量发展建设共同富裕示范区贡献检察力量。

通讯员 杨晓伟



## 禁毒齐参与

连日来,衢州市衢江区廿里镇禁毒办开展以“健康人生 绿色无毒”为主题的禁毒宣传活动。

活动中,镇干部走上街头村(居),通过悬挂禁毒宣传标语、发放禁毒宣传册等形式,向群众讲解识毒技巧、防毒知识及禁毒相关法律法规。

通讯员 洪幸梅 本报记者 汪基建



## 红色微网格 密织防控网

本报记者 黄素珍 通讯员 朱宏海

本报讯 “时刻准备着”“已待命,等召唤”“我报名,尽管叫我”……1月1日16时30分,宁波市北仑区启动I级应急响应,实施临时封闭管理。与此同时,高河塘社区立即启动疫情防控核酸检测方案,社区网格联络员群里,成员们报名成为核酸检测志愿者的接龙不断刷屏。

1月1日,社区确定核酸检测时间后,联络员第一时间在微网格群发动楼道居民,加入志愿者队伍。不到2小时,志愿者招募到位。

当日晚上10点半,社区党总支书记黄红艳迅速召集网格长开会,明确社区里的5个核酸检测点位、人员分工及场地布置。

2日凌晨4点半,当大多数人还在熟睡的时候,社区里的党员、网格长及陆续赶来帮忙的志愿者们,开始布置核酸检测场地。上午8点到下午3点,社区顺利完成第一轮核酸检测。

3日晚上,社区接到区里要开展第二轮全员核酸检测的通知,党总支再次启用“红色微网格+社会治理”模式,发挥联络员和微网格的作用,织密疫情“防控网”,顺利完成核酸检测。两轮核酸检测共完成21798人次,结果均为阴性。

据悉,高河塘社区有1个党总支、10个网格片区、412个微网格,是典型的拆迁安置型社区,常住人口1.4万余人,人员情况复杂。近年来,社区通过“红色微网格+社会治理”模式,调动居民参与治理的积极性,激发社区活力。

## 消防主题公园亮相 快去打卡吧

萌萌的消防员塑像、有趣的翻板游戏、红黄相间的119长凳……近日,桐庐县消防主题公园正式建成并投入使用。

公园位于桐君街道天目路与广场路交叉口,建设面积达1800余平方米,设置有消防知识宣传栏、玩偶合影等区域,集科普教育、亲子互动于一体,市民不仅能在里面休闲娱乐,享受亲子互动时光,还可以学习到消防安全常识和灭火自救技能。

通讯员 何超



## 隐患曝光

近日,泰顺县消防救援大队联合县融媒体中心,深入新城商务区、万洋住宅小区,曝光火灾隐患和消防安全违法行为,对消防控制室主机存在点位故障、部分应急照明和疏散指示标志损坏、私家车占用消防车通道等隐患,要求相关负责人落实消防安全主体责任,积极整改。

通讯员 许曾丽



## 安全督查

近日,温州市龙湾区委副书记、区长夏禹桨率区府办、应急、消防等部门及街道主要负责人,先后前往永辉超市、东方大酒店、龙华村开展消防安全和安全生产督查工作,重点查看消防配套设施是否完好、防火分隔是否到位等,要求相关负责人尽快整改发现的问题。

通讯员 王奥词

